
Abstrakt: 

Diplomová práce se zabývá pedagogickými aspekty péče o odsouzené v souvislosti 

s užíváním návykových látek. Charakter práce je teoreticko-empirický. Teoretická část vychází 

z odborné literatury a legislativy. Zaměřením se zabývá základními informacemi o činnosti 

Vězeňské služby České republiky, o systému a pojetí výkonu trestu odnětí svobody a aspektech 

pedagogiky v penitenciární péči. Detailně se pak zabývá specializovaným oddělením výkonu 

trestu pro odsouzené s poruchou chování v souvislosti s užíváním návykových látek, z pohledu 

metodiky, předpisů a jednotlivých pojmů jako jsou drogy, odborné zacházení s odsouzenými, 

průběhem o podmínkách terapeutického programu.     

Cíl empirické části je zaměřen na zjištění, jak probíhá resocializace odsouzených 

na specializovaném oddělení výkonu trestu pro odsouzené s poruchou chování v souvislosti 

s užíváním návykových látek, a to z pohledu odborných zaměstnanců. Výzkum má kvalitativní 

charakter. Sběr dat proběhl polostrukturovanými rozhovory s psychologem, speciálním 

pedagogem, vychovatelem – terapeutem, vychovatelem a vychovatelem aktivit. Na základě 

odpovědí z výzkumu jsou zjištění, že klíčovými faktory v úspěšné resocializaci odsouzených 

je postavení celé metodické soustavy terapeutického programu na specializovaném oddělení. 

Ta úzce souvisí s intenzitou a délkou působení odborných zaměstnanců na odsouzené. 

Ze strany odsouzených se zejména jedná o jejich osobní přístup v celém průběhu terapeutického 

programu. Největší bariérou v úspěšnou resocializaci jedinců je přístup odsouzených 

k terapeutickému programu a systémová omezení, která souvisí s vězeňským prostředím. 

Dále bylo zjištěno z odpovědí respondentů, že terapeutický program je praktikován 

dynamickou formou ze strany odborných zaměstnanců, kteří následně svou činností mohou 

určitým způsobem přizpůsobovat aktuálním požadavkům, které vznikají v aktivitách 

terapeutického programu. V návaznosti na dále uvedené výzkumné šetření bylo vytvořeno 

doporučení pro specializované oddělení a práci s odsouzenými ve stávající praxi.  

 


